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IBPro ist ein gemeinnütziges Dienstleistungsunternehmen im Non-Profit-Bereich mit Wurzeln in der 

verbandlichen Jugendarbeit. Die hohe Jugendarbeitslosigkeit der 80er Jahre im Fokus, unterstützte IBPro 

in seiner Gründungsphase den Aufbau von Projekten zur Arbeits- und Ausbildungsförderung. 

 

Mittlerweile haben sich drei Tätigkeitsschwerpunkte ausdifferenziert, sodass IBPro sich heute auf drei 

Standbeine stützt: 

Berufliche Qualifizierung und 

Beschäftigungsförderung  

Weiterbildung und Beratung für 

Fachkräfte in der Sozialwirtschaft 

  

Buchhaltungsservice für gemeinnützige 

Einrichtungen 

  

Uns eint eine gemeinsame Unternehmenskultur, unser humanistisches Menschenbild 

und der Anspruch, qualitativ hochwertige Dienstleistungen zu erbringen. 
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Unsere Haltung gegenüber Kunden und Kooperationspartnern ist geprägt von Respekt und 

Wertschätzung– in Orientierung an humanistischen Werten. Wir sind überzeugt von der lebenslangen 

Entwicklungsfähigkeit von Menschen und Organisationen. Mit unserer Arbeit initiieren wir Prozesse, die 

unsere Kunden beim Finden von individuell passenden Lösungen unterstützen.  

Kurze Entscheidungswege ermöglichen es uns, prompt und flexibel auf stetig wechselnde Anforderungen 

zu reagieren. In Abstimmung mit unseren Kunden erstellen wir zeitnah maßgeschneiderte Lösungen.  

„Das Ganze ist mehr als die Summe seiner Teile“ - Unsere Kunden profitieren vom gebündelten Wissen, 

dem reichen Erfahrungsschatz und professionellen Zusammenwirken unserer MitarbeiterInnen aus drei  

Arbeitsbereichen.  

Auf unsere hohe fachliche Kompetenz ist Verlass – wir sichern sie durch kontinuierliche Weiterbildung und 

den regelmäßigen Austausch in multiprofessionellen Teams. 

Als Organisation, die seit vielen Jahren in Münchens sozialer Landschaft tätig ist, sind wir vielseitig 

vernetzt mit sozialen Betrieben, öffentlichen Trägern, in Projektnetzwerken und mit Beratern und Trainern. 
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Mit unserer Arbeit übernehmen wir gesellschaftspolitische Verantwortung, indem wir die 

Handlungsfähigkeit von Organisationen und Klienten erweitern. Wir erzielen nachhaltig positive 

Ergebnisse und fühlen uns verantwortlich für die Wirkung unserer Angebote.  

 

Wir setzen uns kritisch mit gesellschaftlichen Entwicklungen auseinander und leiten daraus sinnvolle 

Angebote für unsere Kunden und Klienten ab. 

 

Wir bewahren auch in Zukunft unsere Stellung am Markt durch den Erhalt einer stabilen finanziellen 

Grundlage. 
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Wir unterstützen Menschen, die gegenwärtig von Erwerbsarbeit und der damit verbundenen sozialen 

Anerkennung ausgeschlossen sind und Misserfolge und gesellschaftliche Ausgrenzung erfahren 

mussten.  

Wir setzen bei der jeweiligen biografischen Lebenssituation an und öffnen das Blickfeld für neue 

Möglichkeiten der beruflichen Tätigkeit und gesellschaftlichen Teilhabe.  

Wir geben unseren Teilnehmern Gelegenheit, individuelle Kompetenzen und Ressourcen zu 

erkennen, und fördern ihre Eigeninitiative, damit sie sich als selbstwirksam erleben und 

Selbstvertrauen gewinnen. 

Wir entwickeln unsere Expertise für Multiproblemlagen weiter und setzen hier fachliche Standards. 

Mit unseren Bildungsangeboten bringen wir die individuellen Möglichkeiten und Bedürfnisse der 

Teilnehmer mit den Anforderungen des Arbeitsmarktes in Einklang. 
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Wir sind kompetenter Ansprechpartner im Bereich des Sozialmanagements für Fach- und 

Führungskräfte in sozialen und gemeinnützigen Einrichtungen. 

 

Wir greifen aktuelle Entwicklungen auf und schaffen entsprechende Angebote. 

 

Wir befähigen unsere Kunden geeignete Lösungsschritte umzusetzen. 

 

Wir beschreiten neue Wege in Bezug auf Methoden und Themen.  

 

Unsere Angebote orientieren sich am  Bedarf aus der Praxis. 
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Wir sind tarif- und sozialversicherungsrechtlich immer auf dem aktuellsten Stand. Wir sorgen für 

individuelle Beratung sowie maßgeschneiderte Lösungen für unsere Kunden. 

 

 Unsere Kunden wissen ihre Lohn- und Finanzbuchhaltung in sicheren Händen  und haben so den 

Kopf frei für ihre primären Aufgaben. 

 

Wir pflegen den persönlichen Kontakt zu unseren Kunden und sorgen damit für kontinuierlichen 

Informationsfluss. 

Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird auf die gleichzeitige Verwendung männlicher und weiblicher Sprachformen verzichtet. Sämtliche 

Personenbezeichnungen gelten gleichwohl für beiderlei Geschlecht. 
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